

199万元全部追回 事主求助信变感谢信

今年以来,南海公安巧用“平安厅”佛山公安局长信箱解决群众“急难愁盼”问题182个

相识半年,王先生和佛山市公安局南海分局盐步派出所民警陈惜贺只是“几面之交”,但每次联系,陈惜贺都会带来好消息:“锁定嫌疑人了!”“抓到了!”“你的钱全部追回来了!”“被骗的199万余元失而复得,王先生昔日发至“平安厅”佛山公安局长信箱的求助信,变成感谢信和锦旗。

包括王先生的求助在内,今年1至10月,佛山市公安局南海分局巧用“局长信箱”解决群众“急难愁盼”问题182个,收到群众感谢信(锦旗)8件。

合作公司跑路 事主写信求助

王先生在南海经营一家食品贸易公司,2021年3月,他成为一家公司的区域代理,并与对方公司签订60期的商品交易合同,一次性付清了货款。

双方前51期的合作都非常顺利。但2021年10至12月,剩余9期价值179万余元的货物,对方却一直未发货。王先生询问对方公司负责人沈某原因,其以疫情等理由搪塞。今年3月,王先生发现自己被沈某拉黑,对方公司也人去楼空。

王先生因此损失货款及区域代理费合计199万余元,公司陷入了困境。今年4月,挽损心切



■事主(中)为南海公安民警送上锦旗致谢。

的王先生到盐步派出所报案后,又向“平安厅”佛山公安局长信箱写信求助。

“每一封来信都承载着群众的期盼和信任,我们必须收集好、反馈好、解决好。”南海公安分局“厅/局长信箱”工作专班民警黄铭洪获悉情况后,立即将该案转至盐步派出所。

追回全部款项 事主送上锦旗

“在接到群众报警后,我们第一时间展开了侦查。”半年

间,陈惜贺和同事先后辗转东莞、南京等多地进行调查取证,也及时告知王先生案件侦查情况。

10月17日,涉嫌合同诈骗案的沈某最终落网。目前,沈某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。沈某归案4日后,南海警方帮助王先生追回全部被骗款项。王先生感激不已,写下一封感谢信,送上一面锦旗,以示谢意。

2021年5月,“平安厅”佛山公安局长信箱开通,并被列为

佛山市公安局“一把手工程”,该局实行接诉即办、专人快办,接信后第一时间联系群众了解诉求,及时回应群众关切。

打击电信诈骗、化解矛盾纠纷、优化交通设施……今年以来,来自南海的一封封群众来信所反馈的咨询、求助、投诉、建议,通过“平安厅”佛山公安局长信箱这座“桥梁”被看到、被重视、被尽力解决,“厅/局长信箱”办结率达99.8%。

文/图 珠江时报记者 杨慧 通讯员 梁晓琦

南海交警在大沥镇开展摩电违法联合整治行动,严查摩电违法行为

行动首日查处 各类违法行为484宗

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/王丽莹 钟显强) 11月17日,南海交警联合派出所、城管部门及社区党群志愿者,在大沥镇开展摩电违法联合整治行动。即日起至今年年底,南海交警将集中优势警力,在大沥镇持续开展整治行动,打造摩电守法示范路,提升摩电治理效能,全面提升大沥交通安全治理水平。

南海交警将大沥片区广佛路、盐步片区盐步大道和黄岐片区黄岐大桥等路段设为摩电示范路,通过驻点执勤和设卡执勤相结合的形式,全天候重点整治摩电骑乘人员不佩戴头盔、一车搭载多人、闯红灯、逆行、未按规定车道行驶、非法安装遮阳伞等交通违法行为。行动首日,共查处各类摩电交通违法行为484宗,查扣违法车辆133辆,现场受教育2000多人次。

上午9时,记者走访广佛新干线与盐步大道交叉路口、黄岐鄱阳路等执勤点,发现部分骑乘电动自行车的市民未佩戴头盔。

他们给出的理由五花八门:头盔放在后尾箱,忘记佩戴;出门时手上物品太多,不方便佩戴;路程太短,不需要佩戴……

“现在是红灯,禁止通行,请到这里观看视频接受教育。”在南海新都会对出路段,执勤人员拦下一名外卖小哥的电动自行车,针对其不按信号灯通行的违法行为进行安全普法和教育,并让其到交通安全教育站参与“1+1+N”交通安全教育培训,提升交通安全意识。

当天,南海交警还利用大沥镇内商城、社区、学校等场所的显示屏,滚动播放摩电出行的安全提醒视频,并向市民派发宣传单张,提高市民交通安全意识。

南海交警大队大沥中队二级警长柏卫国介绍,接下来会常态化开展摩电违法整治工作。同时,为全面优化示范路的道路设施,南海交警将继续推进广佛新干线的非机动车专用道建设和完成大沥三岔路口等隐患路段的排查和整改。

“筑梦佛山·我与宪法”全国文学创作大赛主题征文活动启动

征集三种体裁作品 总奖金约5万元

即日起,佛山市“筑梦佛山·我与宪法”全国文学创作大赛主题征文活动面向全社会征稿。

一、组织机构
主办单位:佛山市人大常委会办公室

承办单位:佛山市小小说学会、佛山市青年产业工人作家协会、珠江日报社

二、举办时间
2022年11月-2023年2月

1. 征文举办时间:2022年11月15日-2023年1月18日

2. 征文评选时间:2023年2月6日-2023年2月10日

3. 征文颁奖时间:2023年2月中旬

4. 作品汇编:2023年2月底前

三、征稿要求与评选
(一) 征稿对象与内容

1. 本次征文对象面向全社会公众。

2. 作品以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,内容主要围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,围绕现行宪法公布施行40周年、国家宪法日活动、深入学习宣传贯彻习近平法治思想,大力弘扬社会主义法治精神

3. 作品应为作者原创且未经公开发表,题目自拟。参赛作品以三种体裁(小小说、散文、诗歌)同时举行。

4. 参赛者所提交的作品必须由参赛者本人创作,并确认作品的原创性,主办单位不承担因作品侵犯他人(或单位)的权利而产生的法律责任,其法律责任由参赛者本人承担。

5. 本次征文只收电子版,投稿邮箱为lxt10261026@126.com。参赛作品投稿时题目格式为统一为:姓名+文稿题目+体裁。

6. 征文结束后主办单位将组织专家学者进行严格公开公平的评奖,对获奖者发给奖金和获奖证书。

(二) 设置奖项

1. 小小说主题创作大赛
作品体裁必须是小说,文章以1500字为宜,最长不超过2000字。

一等奖3名,每人奖金2000元+获奖证书。

二等奖5名,每人奖金1000元+获奖证书。

三等奖8名,每人奖金600元+获奖证书。

优秀奖20名,每人奖金300元+获奖证书。

2. 散文类主题创作大赛
作品体裁必须是散文,文章以1500字为宜,最长不超过2500字。

一等奖3名,每人奖金1500元+获奖证书。

二等奖5名,每人奖金1000元+获奖证书。

三等奖8名,每人奖金500元+获奖证书。

优秀奖20名,每人奖金300元+获奖证书。

3. 诗歌类主题创作大赛
作品体裁必须是诗歌,作品以30行为宜,最长不超过60行。

一等奖3名,每人奖金1000元+获奖证书。

二等奖5名,每人奖金800元+获奖证书。

三等奖8名,每人奖金500元+获奖证书。

优秀奖20名,每人奖金200元+获奖证书。

整理/珠江时报记者 马一右

扫码看大赛详细事项

《石门华光》首演 展示石中90年历史

全部由石门中学在校学生出演,超30万人次通过网络观看了表演

珠江时报讯(记者/王方亚 摄影报道) 11月16日晚,石门中学90周年校庆校史剧《石门华光》在石门中学体育场首演,这是一部融合剧情、音乐、舞蹈、朗诵等艺术形式的综合性舞台剧,表演时间近120分钟,演员人数达130人,全部由石门中学在校学生出演。

当晚,全校师生在体育场观看了《石门华光》,看到台上熟悉的身影和表演,台下的同学不时发出阵阵笑声,看到精彩处都热烈鼓掌。整部舞台剧通过一对同是石门中学校友的爷爷孙女两人,引出了1932年石门中学创立、学校师生组织抗日、解放后石门中学的蓬勃发展,一直到改革开放后学校培养的优秀学子和教师等众多人物与故事。

“渔农村救火那场戏让我深受震撼!”现场一位读高二的郭同学表示,通过校史剧能直观了解石门中学的历史,让他知道自己将来要做一个怎样的人,要为国争光。

去年底,石门中学90周年校庆的校史剧《石门华光》由校友理事會立项,并得到了广东远航酒业集团有限公司董事长关正生的支持,由该公司协办。该剧由96届校友、石门中学校友会及石门中学教育基金会执行秘书长陈慕贤与89届校友、本土知名词曲作家邓耀邦共同策划及牵头创作。

邓耀邦介绍,接到任务后,他



■学生参加表演。

和导演及编剧与音乐制作团队详细梳理了石门中学校史文化,并以采风 and 电话采访等方式进一步收集石门故事,其中80岁的首届校友钟沛权积极为剧组提供了许多珍贵的一手资料,让他深深感动。此外,为更鲜活地表现校史文化,邓耀邦和团队还将六首原创歌曲放入这台舞台剧中,包括1932年首任校长作词的《石门中学校歌》、主题曲《石门华光》,以及《欲树之茂》《白饭团之歌》《渔村救火》《岁月如歌》等原创歌曲。

在剧中饰演首任校长李景宗的演员曾炫栋,目前正读高二,他兴奋地告诉记者,一开始导演选角色的时候,自己就报了李校长一角。一开始对首任校长并不太了解,后来通过阅读史料,加上导演指导,知道了如何演绎校长形象,几个月下来,自己收获很大。

石门中学党委书记、校长李卫东表示,大型原创校史剧《石门华光》是全体“石中人”在用情、用心讲好石门中学故事,展示了“石

中人”可信、可爱、可敬的形象,而且是校庆历史上首次用舞台剧形式展现石门中学历史。

当晚,石门中学视频号连同虎牙直播、佛山教育+等自媒体全网直播,超30万人次通过网络观看了表演,观众纷纷留言点赞演出精彩。



扫码看视频

广发卡“好好歌唱”公益活动发掘本土资源振兴乡村美育

上月,广发希望慈善基金宣布,上线“好好歌唱·一起精彩”主题公益活动,以捐建希望美育教室、培育“希望合唱团”等形式,提升乡村儿童美育水平、播撒美育种子,为孩子们打开美的世界,从而助推乡村教育振兴。

据了解,此次广发希望慈善基金“好好歌唱”活动,通过“希望美育教室”公益项目,组织社会力量多方合作,激励乡村音乐教师,致力于让乡村儿童在音乐美育熏陶下,认识美、体验美、感受美、欣赏美并提高创造美的能

力。“希望美育教室”公益项目将可利用的课室改造为兼备音乐、美术、舞蹈教学需要的多功能教室并配备音乐器材设施,同时鼓励学校组建希望合唱团,“寓教于美”塑造孩子的美好心灵。项目还将邀请专业老师结合区域

文化优势,为师生打造乡村美育特色课程,不仅有利于促进乡村学校美育特色发展,更能增强乡村学生的文化自信。

广发卡持卡人在发现精彩APP搜索“好好歌唱”即可参与活动,通过捐赠积分筹款助力公

益。预计今年12月底,持卡人完成积分捐赠后还可以收听希望合唱团的歌曲,把所献的爱心积分转化为力量。

迄今为止,广发希望慈善基金已策划了“好好生活,一起精彩”系列共4个主题活动,围绕阅读、

营养、运动、情感4个层面先后推出“好好读书”“好好吃饭”“好好运动”“好好歌唱”4个主题活动,让一批乡村儿童拥有了可共享阅读资源“希望工程图书室”,更多孩子吃上了热腾腾的饭菜,并获得更多体育设施设备。(招卓臻)